

СЕВЕРНЫЙ РАБОЧИЙ



Юбилей театра имени Ф. Г. Волкова

Советская общественность широко отметила двухсотлетний юбилей старейшего в стране Ярославского Государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Ф. Г. Волкова. Театр приветствовал многочисленные делегации от рабочих, служащих, интеллигенции города и области. В адрес юбиляра поступило много поздравительных телеграмм.

Позавчера в здании театра имени Ф. Г. Волкова состоялась торжественное заседание работников искусства с участием представителей партийных, советских и общественных организаций, студенчества ярославских предприятий, колхозников.

Празднично выглядел театр в этот день. На фронтоне его — портрет основателя театра, первого русского актера и режиссера Федора Григорьевича Волкова. В театре, над сценой, огромное полотноше со словами В. И. Ленина: «Искусство принадлежит народу». В глубине сцены — портрет великого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

На сцене — труппа театра имени Ф. Г. Волкова. Собравшиеся продолжительными аплодисментами приветствовали славный коллектив работников театра.

В президиуме торжественного заседания — секретари обкома ВКП(б) т.т. Ситников, Орлов, Гонобоблев, Каткова, председатель облисполкома тов. Пашкин, секретарь Ярославского горкома партии тов. Назаров, председатель горисполкома тов. Бяков и др.

С оптимизмом воспринятым был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о двухсотлетии театра имени Ф. Г. Волкова выступила секретарь обкома ВКП(б) тов. Каткова.

Она отметила огромное значение созданного Ф. Г. Волковым театра в развитии русской национальной культуры. Прогрессивно-демократические традиции русского театрального искусства, заложенные Ф. Г. Волковым, были продолжены лучшими мастерами сцены — Щепкиным, Ермоловой, Станиславским.

Значительную часть своего доклада тов. Каткова посвящает советскому периоду истории театра. Только после Великой Октябрьской социалистической революции Ярославский театр достиг подлинного расцвета. Руководствуясь

историческими постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, он смело берется за отображение в своих постановках важных проблем современности. Лучшие пьесы советских драматургов стали основой его репертуара. Театр поставил ряд ярких высокохудожественных спектаклей на современные темы, среди них — «Русский вопрос», «Голос Америки», «Заговор обреченных».

— Мы уверены в том, что театр и впредь будет высоко вести знамя реалистического, народного искусства, направляя свое творчество на благородные цели служения народу, — говорит в заключение тов. Каткова.

От имени и по поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Пашкин вручает театру орден Трудового Красного Знамени. Ордена и медали получает большая группа актеров и работников театра.

Орден Ленина вручается народному артисту РСФСР Г. А. Белову, ордена Трудового Красного Знамени: народной артистке РСФСР А. Д. Чудиновой, заслуженным артистам РСФСР И. П. Броевич, Н. Г. Здановской-Незвановой, С. Д. Ромоданову, О. Д. Ивановой, электромонтеру И. С. Козыреву. 11 человек получают орден «Знак Почета», 31 — медаль «За трудовую доблесть», 18 — медаль «За трудовое отличие».

От имени награжденных слово берет главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР П. П. Васильев. Он благодарит партию, советское правительство, великого Сталина за заботу о работниках театра.

С приветствием и поздравлением от имени исполкома областного Совета депутатов трудящихся и областного комитета ВКП(б) выступает секретарь обкома партии тов. Орлов. Он говорит о преемственности лучших реалистических традиций в старейшем русском театре, о той большой любви, которую питают к своему театру трудящиеся Ярославской области.

От имени комитетов по делам искусств при Совете Министров СССР и Совете Министров РСФСР театр представляет тов. Калопин, от Центрального комитета профсоюза работников искусств — председатель ЦК союза тов. Гаврилов.

Теплые слова приветствия старейшему русскому театру от имени Государственного ордена Ленина Академического Большого театра Союза ССР передал народный артист СССР М. Д. Михайлов. С горячим приветствием от коллектива Государственного Академического Малого театра выступил лауреат Сталинской премии народный артист СССР М. И. Царев.

Народный артист РСФСР М. М. Яшин передал приветствие и сердечное поздравление коллективу театра от работников Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени Художественного Академического театра Союза ССР.

Юбиляра приветствовали: от имени Ленинградского Академического театра оперы и балета имени Кирова заслуженная артистка РСФСР Н. М. Дудинская, от имени театров города Москвы — народный артист РСФСР Н. Петров, от имени театров Ленинграда — заслуженная артистка РСФСР Головина, от имени работников искусства Украинской ССР — народный артист УССР Ватуля, от коллектива Воронежского драматического театра — заслуженный деятель искусств РСФСР Энгелькрон, от Всероссийского театрального общества — заслуженный деятель искусств РСФСР Марков и другие.

С ответным словом выступил лауреат Сталинской премии народный артист РСФСР Г. А. Белов.

Первое слово благодарности, — говорит тов. Белов, — мы, работники старейшего русского театра, обращаем к тому, кто своим вниманием и заботой согрелает советское искусство, направляет его по пути прогресса и расцвета — великому и любимому товарищу Сталину.

В зале возникает бурная овация в честь гениального вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

С огромным воодушевлением было принято приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

В заключение состоялся большой юбилейный концерт с участием артистов театров Москвы и Ленинграда.

На снимке: труппа артистов театра имени Ф. Г. Волкова на сцене во время торжественного юбилейного заседания.